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ی عا   ه 
  

  

  

ن  مدا تان  ی ا ما ی  ھدا دمات  ی و  ش وم  گاه ع   دا

ی وز گاه  عاو  آ   دا

ی  ش وم  وزش ع ه آ و عات و  طا    

  پايه  درس طرح فرم

  همكار محترم . . . . . . . . . 

  

طرح  لذا تدوين    ،بدون برنامه ريزي امكان پذير نيستيادگيري پروسه اي است كه رسيدن به اهداف آن   -از آنجايي كه فرآيند ياددهي
به عنوان يكي از ابزارهاي  ضروري بوده و  ،  )براي مدرسين و دانشجويان  نقشه و راهنماي تدريسدر آغاز فرآيند آموزش (به عنوان    درس

هايت دقت را مبذول  . لذا خواهشمند است مدرسين محترم در تكميل طرح درس ن اليت آموزشي مدرسين مطرح مي باشد اصلي فع
    فرمايند.  

  

  (تكميل همه ي موارد اين بند ضروري مي باشد)و مدرس  مشخصات درس
                              فرايند آموزش يه بيمار  عنوان درس : - 

 مريم مدي نشاط  دكتر مدرس:نام خانوادگي  نام و - 

 مريم مدي نشاط  دكتر نام و نام خانوادگي مسئول درس: - 

 دكتر عظيم عزيزي نام خانوادگي مدير گروه:نام و  - 

 ساعت)  ١٧(واحد  ٥/٠     عملي        ساعت)٩(واحد     ٠.٥نظري             ميزان واحد به تفكيك:نوع و  - 

 كارشناسي پرستاري رشته و مقطع تحصيلي دانشجو: - 

   ١٤٠٠-١٤٠١نيمسال  درس: زمان - 

 پرستاري ملايردانشكده  :    مكان آموزش - 
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سه
جل

 
ي 

نظر
حيطه    ١اهداف رفتاري   سرفصل (عنوان)   تاريخ   

  ٢يادگيري

روش 
  ٣تدريس

مدت 
  زمان

وسايل 
كمك  

  آموزشي

روش 
  ٤ارزشيابي 

ي   -   ٩/١٢/١٤٠٠  ١ ايـ آشــنـ
بــا   اولــيــه 
 دانشجويان،  

آزمون   - 
رفتار 

و  ورودي 
 پيش آزمون 

ه   -  رح ارائـ طـ
  درس

با  آشـنايي   - 
  ، ات  يـ لـ كـ
م   يـ اهـ فـ مـ
و  وزش  آمـ

 يادگيري 
دي  -  بنـ جمع 

ــون   آزم و 
ــار   ــتـ رفـ

  خروجي
  

   يادگيري را تعريف
 .كند

   مفاهيم مربوط به
بحث .يادگير ي را

 .كند
   نظريه هاي  معروف

يادگيري را مقايسه 
 .كند

  انواع يادگيري را نام
 .ببرد

   يادگيري را از ديدگاه
روانشناسان شناختي  

ورفتاري مقايسه 
 .كند

  ماهيت يادگيري را
 .بيان كند

  اصول يادگيري را
 .بيان كند

   عوامل موثر در
 .يادگيري را نام ببرد

  را يادگيري  موانع 
 .توضيح دهد

  -شناختي
  فهميدن

  

سخنراني،  
و   پرسش 

  پاسخ  

٢  
  ساعت 

كامپيوتر  
اسلايد  

پاورپوينت،  
فضاي  
  مجازي 

 -تستي
  تشريحي

آزمون   -   ١٦/١٢/١٤٠٠  ٢
رفتار 

و  ورودي 
   پيش آزمون

ي   -  ايـ آشــنـ
جويان   دانشـ
طـراحـي   ا   بـ

 آموزش
دي  -  بنـ جمع 

ــون  و   آزم
ــار   ــتـ رفـ

 خروجي
  

تفاوت آموزش  - 
ويادگيري را شرح  

  دهد. 
هدف را درچند سطر   - 

 توضيح دهد.
اصول تعيين وتنظيم  - 

هدفهاي آموزشي را 
به اختصار توضيح  

 دهد. 
ضرورت تعيين  - 

وتنظيم هدفهاي 
آموزشي را به 

 اختصار توضيح دهد.
منابع تعيين   - 

هاي آموزشي را هدف 
 نام ببرد

  -شناختي
  فهميدن

  

سخنراني،  
و   پرسش 

  پاسخ  

٢  
  ساعت 

كامپيوتر  
اسلايد  

پاورپوينت،  
فضاي  
  مجازي 

 -تستي
  تشريحي

 
از افعالي مانند   knowledgeبمنظور نگارش اهداف رفتاري بايد از افعالي استفاده شود كه عيني و قابل اندازه گيري باشد. به عنوان مثال در حيطه  ١

اعد كند، همكاري  از افعالي مانند اعتقاد پيدا كند، بتواند متق  Attitudeنام ببرد، توضيح دهد، مقايسه كند، تحليل كند، برآورد كند و...، در حيطه 
  از افعالي مانند بتواند تقليد كند، انجام دهدو.... استفاده مي شود.   Psychomotorنمايد، تبليغ كند و.... و در حيطه 

 مشخص مي شود.    knowledge, attitude, psychomotorبا توجه به هدف آموزشي حيطه يادگيري در سطح  ٢
  و.... انتخاب شود  PBLسخنراني، بحث گروهي، ايفاي نقش، روش تدريس متناسب با هدف آموزشي مانند ٣
  يا تشريحي)و....  MCQدر هر جلسه در صورت وجود ارزشيابي، نحوه انجام آن مشخص شود. مثل پرسش و پاسخ، كوئيز ( ٤
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نقش پرستار را در  - 
  –فرايند آموزش 

 يادگيري شرح دهد. 
هدف كلي را تعريف   - 

 كند.
تفاوت هدف جزئي و   - 

رفتاري را توضيح  
 دهد. 

مراحل تنظيم يك   - 
طرح آموزشي را 

 توضيح دهد.
حوزه هاي سه گانه  - 

يادگيري را مختصرا 
 توضيح دهد

براي هريك از حوزه   - 
هاي سه گانه 

يادگيري  يك هدف  
 دآموزشي مثال بزن

براي  -  آموزشي  برنامه 
  بيمار تدوين كند. يك  

آزمون   -   ٢٣/١٢/١٤٠٠  ٣
رفتار 

و  ورودي 
   پيش آزمون

ي - ايـ   آشــنـ
جويان    دانشـ

نــقــش  بــا  
در  اط  بـ ارتـ
 ) ــوزش  آم
اي   روشــهـ

 آموزشي)
دي  -  بنـ جمع 

ــون  و   آزم
ــار   ــتـ رفـ

 خروجي

  

تفاوت بين تدريس و   - 
 . آموزش را شرح دهد

ويژگيهاي تدريس را   - 
 . شرح دهد

محتواي آموزشي را   - 
 توضيح دهد

روشهاي نوين   - 
 .تدريس را نام ببرد

مزايا و معايب هريك  - 
از روشهاي نوين  

 .تدريس را بازگو كند
روش آموزش ايفاي   - 

 . نقش را توضيح دهد
اصول استفاده از   - 

پاسخ  روش پرسش و
ند جمله بيان چرا در
 .كند

شرايط محيط   - 
آموزش را توضيح 

 دهد. 
اصول روش آموزش   - 

به سالمندان را شرح  
  دهد 

  -شناختي
  فهميدن

قضاوت و  
  ارزشيابي 

سخنراني،  
و   پرسش 

  پاسخ  

٢  
  ساعت 

كامپيوتر  
اسلايد  

پاورپوينت،  
فضاي  
  مجازي 

 -تستي
  تشريحي

آزمون   -   ١٥/١/١٤٠١  ٤
رفتار 

و  ورودي 
   آزمونپيش 

ي - ايـ   آشــنـ
جويان    دانشـ

نــقــش  بــا  
در  اط  بـ ارتـ

مفهوم وسيله ورسانه   - 
آموزشي را مقايسه 

 .كند
انواع وسايل سمعي  - 

بصري وكاربرد آنها را 
 .بيان كند

  -شناختي
  فهميدن
  قضاوت 

  ارزشيابي 

سخنراني،  
و   پرسش 

  پاسخ  

٢  
  ساعت 

كامپيوتر  
اسلايد  

پاورپوينت،  
فضاي  
  مجازي 

 -تستي
  تشريحي
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ــوزش  آمــ
واد  مـ ش  قـ (نـ
ائل در  و وسـ

 آموزش)
دي  -  بنـ جمع 

ــون   آزم و 
ــار   ــتـ رفـ

  خروجي

معيارهاي مختلف  - 
انتخاب يك وسيله  

 .آموزشي را بيان كند
نقش وسايل آموزشي  - 

را درفرايند آموزش  
يادگيري توضيح  –

 . دهد

كابرد انواع وسايل  - 
( سمعي بصري را 
اسلايد ، فيلم ،  

پمفلت ، ويديو ،  
را  اورهد، كتاب ) 

 .مقايسه كند
  

آزمون   -   ٢٢/١/١٤٠١  ٥
رفتار 

و  ورودي 
   پيش آزمون

  آشنايي  - 
  با دانشجويان 

  اصول ارزشيابي 
جمع بندي   - 

و آزمون  
رفتار 

  خروجي 

اهميت و ضرورت  - 
ارزشيابي  

هاي آموزشي   فعاليت
از ديدگاه معلم و  
فراگير را مقايسه 

 كند.
مفهوم اندازه گيري،   - 

ارزشياني و آزمون را  
 كند.مقايسه 

ارزشيابي  -  هاي  روش 
را  پرستاري   آموزش 

 توضيح دهد.
ارزشيابي   -  روشهاي 

را  بيماران  يادگيري 
  مقايسه كند . 

  -شناختي
  فهميدن

قضاوت و  
  ارزشيابي 

سخنراني،  
و   پرسش 

  پاسخ  

٢  
  ساعت 

كامپيوتر  
اسلايد  

پاورپوينت،  
فضاي  
  مجازي 

 -تستي
  تشريحي
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سه
جل

 
ي 

عمل
سرفصل   تاريخ   

  (عنوان) 
حيطه    ٥اهداف رفتاري 

  ٦يادگيري

روش 
  ٧تدريس

مدت 
  زمان

  ٨روش ارزشيابي 

ي  -   ٢٩/١/١٤٠١  ١٠ ايـ ــنـ آش
دانشجويان  
ا چگونگي   بـ
انجام پروژه 
ــي   ــل ــم ع
ه  بـ آموزش 

 مددجو
و  -  ي  راحـ طـ

ــن  ــدوي ت
ــواع   انـــ
ــداف   اهــ
ــي   وزش آمـ
امـه   براي برنـ
ه  بـ آموزش 

  مددجو

به   يعلاقمند -  خود 
حضور   با  را  و درس 

در    يقبل  يآمادگ
عملي  كلاس  درس 

 . نشان دهد
روه -  ك  گـ وچـ كـ اي  هـ

پـروژه   ت  جـهـ دونـفـره 
ه   بـ وش  آمـ ي  لـ مـ عـ
ل  يـ ــكـ تش و  ددجـ مـ

 دهند. 
و   -  كلي  اهداف 

سه   در  اختصاصي 
يادگيري هاي   حوزه 

شناختي، ( حيطه 
رفتاري )  عاطفي، 

آموزش  پروژه  جهت 
 به بيمار بنويسند.

عاطفي    
و   دريافت 

توجه  
  -رواني

  حركتي

سخنراني  
افكار،   بارش 

  بحث گروهي

  ساعت   ٢
  

ارائه پروژه   - 
 بيمارآموزش به 
در سمينار  

توسط   كلاسي
 دانشجو 

  

٥/٢/١٤٠١  ١١  
و   -  طراحي 

اجراي   
برنامه  

به   آموزش 
مددجو  

بر  مبتني 
روشهاي 

و  نوين 
سنتي 

  آموزش 

آموزش به بيمار را با  - 
هاي  استفاده از روش 

مختلف آموزشي 
شامل سنتي و نوين  

(سخنراني ، پرسش و 
پاسخ ، بحث گروهي 
، حل مساله ، ايفاي  

نقش ، پانل، شبيه  
سازي ، معرفي 

موردي ، نمايش  
و...طراحي و اجرا  

 .نمايند

شناختي(  
  تركيب)

  -رواني
  حركتي

سخنراني  
افكار،   بارش 

  بحث گروهي

  ساعت   ٢
  

ارائه پروژه   - 
 بيمارآموزش به 
در سمينار  

توسط   كلاسي
 دانشجو 

  

 
از افعالي مانند   knowledgeبمنظور نگارش اهداف رفتاري بايد از افعالي استفاده شود كه عيني و قابل اندازه گيري باشد. به عنوان مثال در حيطه  ٥

اعد كند، همكاري  از افعالي مانند اعتقاد پيدا كند، بتواند متق  Attitudeنام ببرد، توضيح دهد، مقايسه كند، تحليل كند، برآورد كند و...، در حيطه 
  از افعالي مانند بتواند تقليد كند، انجام دهدو.... استفاده مي شود.   Psychomotorنمايد، تبليغ كند و.... و در حيطه 

 مشخص مي شود.    knowledge, attitude, psychomotorبا توجه به هدف آموزشي حيطه يادگيري در سطح  ٦
  و.... انتخاب شود  PBLسخنراني، بحث گروهي، ايفاي نقش، روش تدريس متناسب با هدف آموزشي مانند ٣
  يا تشريحي)و....  MCQدر هر جلسه در صورت وجود ارزشيابي، نحوه انجام آن مشخص شود. مثل پرسش و پاسخ، كوئيز ( ٨
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برنامه ريزي مراقبتي  - 
به روش حل مساله 

پروژه آموزش  جهت 
  به بيمار  بنويسد

محتوي   -  ١٩/٢/١٤٠١  ١٢
برنامه  

آموزش به  

را   مددجو
طراحي  

 .نمايد
اجراي   - 

ارزشيابي  
بيمار در  

پايان  
برنامه  

آموزش به  
  مددجو 

   پوستر براساس اصول
جهت   شده  آموخته 
به   آموزش  پروژه 

 بيمار تدوين نمايد. 
   براساس پمفلت 

شده   آموخته  اصول 
آموزش  پروژه  جهت 
 به بيمار تدوين نمايد. 

  به آموزش  كتابچه 
پروژه  جهت  بيمار 
بيمار  به  آموزش 

 . تدوين نمايد
 را  آموخته بيمار  هاي 

برنامه   اجراي  از  پس 
از   يكي  با  عملي 

،  روش  مشاهده  هاي 
، پرسش  چك ليست 
ارزشيابي  وپاسخ 

  .نمايد

شناختي(  
تركيب)،  

رواني  
  حركتي

  

سخنراني  
افكار،   بارش 

  بحث گروهي

ارائه پروژه   -  ساعت   ٢
 بيمارآموزش به 
در سمينار  

توسط   كلاسي
 دانشجو 

  

٢٦/٢/١٤٠١  ١٣ 

پروژه   -  ارائه 
به   آموزش 

 مددجو  

  

پروژه آموزش به  - 
بيمار را  در يك  
سمينار كلاسي 

 ارائه نمايد.

تحويل مستندات و  - 
مدارك مربوط به  
پروژه آموزش به 

مددجو در سمينار  
 به مدرس  كلاسي

  

عاطفي(  
ارزش  

گذاري )  
  -رواني

  حركتي

و   كارپوشه ساعت   ٢ -
شيوه  به  ارزشيابي 

پروژه    ٣٦٠ درجه 
بيمار(  به  آموزش 
  ، ارزشيابي  خود 
  ، استاد  ارزشيابي 
همكار،  ارزشيابي 
همتايان  ارزشيابي 

(  

  

  شيوه نمره دهي 

  ميزان امتياز از كل  ٩ابزار ارزشيابي   تاريخ  نوع ارزشيابي
      -   كوئيز 

  نمره   ١٠  درجه   ٣٦٠كارپوشه و      ارائه پروژه 
      -  عملي امتحان  

  نمره ٨ MCQسوالات  -آزمون كتبي    -  امتحان پايان ترم 
  نمره   ٢  حضور سر كلاس      ساير موارد 

  نمره ٢٠      مجموع 

 
  ، آسكي و... باشد.پروژه ، MCQsكردني، كامل پاسخ، سوالات كوتاه تشريحي، سوالات تواند مواردي مانند ازمونابزار ارزشيابي مي ٩
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